

С праздником, милые женщины!

12+

# СВЕТ МАЯКОВ



№ 10 (12147) 5 марта 2020 года

Цена в розницу свободная

Еженедельная общественно-политическая газета Новокубанского района. Издаётся с марта 1930 г.

www.svet-mayakov.ru



Анна Мамай – руководитель нескольких строительных компаний г. Армавира и Новокубанского района, специализирующихся на разработке полезных ископаемых, оптово-розничной реализации инертных материалов, устройстве инженерных наружных сетей, а также производстве бетона, уверена: тот, кто ставит перед собой четкие цели и непоколебимо пытается их добиться, приговорен к успеху. И сегодня Анна принимает участие в конференции для женщин-предпринимателей, во время которой поделится своей историей бизнес-успеха. Подробнее читайте на странице...

(фото А. Закаряна)



## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

День защитника Отечества отметили в поселениях	3
Как прошла отчетная сессия Совета Новокубанского района?	8, 9
8 марта – 90 лет со дня выхода первого номера газеты «Свет маяков»	10-11
А.М. Ильченко: «Профессия выбрала меня»	14

**ИНКУБАТОР ВЕДЕТ ЗАПИСЬ НА ПЛЕМЕННУЮ ПРИВИТУЮ ПТИЦУ, СУТОЧНУЮ И ПОДРОЩЕННУЮ:**

Бройлер «кобб-500», цветной бройлер, серебристые, кучинские, утята 3-х сортов, мускусная утка, муларды, гусята «Линда», серая крупная, индюшата «Биг-6» и спецкорма

НАШ АДРЕС: п. Восход, ул. Школьная 63/1

8(918)317-18-84



## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА на II полугодие 2020 года на газету «Свет маяков»



**ПОДПИШИСЬ на «СМ»!**

## ЗАКАЗ ПОЕЗДКИ В КРАСНОДАРСКИЕ КЛИНИКИ И БОЛЬНИЦЫ



тел. 8 (988) 522-43-33, 8 (989) 127-23-73

## Медицинская клиника материнства и детства «ZETTA»



- гинеколог (Т.А. Золотухина – врач УЗИ диагностики высшей категории);
- гинеколог (Ю.В. Казуба, В.А. Каталевская);
- эндокринолог (А.А. Вязникова);
- уролог (Ю.С. Мазур);
- терапевт (Л.М. Портянкина);
- невролог (Е.В. Скокова);
- травматолог (Д.Е. Морозкин);
- хирург (И.В. Хоменко);
- кардиолог (Р.В. Антипова);
- врач-эноскопист (Р.А. Шапилов)

### СКИДКИ пенсионерам и студентам!

Адрес: г. Новокубанск, ул. Московская, 37, ост. «Нева», рядом с аптекой «Панацея», 1 этаж.

Тел. 8918-43-07-193; 4-60-11.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Человек делом славится

# «Профессия выбрала меня»

Александра Михайловна Ильченко, учитель школы №16 поселка Восход, выглядит как ученица старших классов, а между тем она уже довольно опытный педагог, за плечами восемь лет преподавания очень серьезного предмета – физики. А на вопрос, как выбрали профессию, она с улыбкой отвечает: «Это профессия выбрала меня!»

Надо сказать, что первоначально Александра Ильченко об этой деятельности не задумывалась. Она не мечтала в детстве стать педагогом и не играла, как большинство маленьких девочек, в учительницу. Она хотела другого – работать за самым современным компьютером и создавать новые программы, применять инновации, стремиться в будущее.

В школьные годы наша героиня отличалась жаждой знаний, выполняла все задания и даже больше. Школу №16 п. Восход окончила с отличием. И поступила в университет. Незаметно пролетели годы учебы. В студенческой среде было весело и интересно. А потом устроилась работать по специальности программистом. Но, поработав около месяца, поняла, что занимается не тем, чем бы хотелось. И начался поиск себя. Год Александра старалась разобраться, что же ей нужно, чем заниматься в жизни, чтобы испытывать радость от дела, которое выполняешь. И все чаще вспоминала детские годы, период учебы в школе.

## ПОВОРОТ СУДЬБЫ

- Среди моих учителей были выдающиеся педагоги, которые стали для меня эталоном. Это учитель английского языка Лидия Алексеевна Дарманец, завуч по учебно-воспитательной работе, учитель биологии Фатимет Касеевна Бекирова, учитель истории и обществознания Вера Николаевна Шило, - рассказывает Александра Михайловна. - В какой-то момент решила пойти по стопам своей бабушки - учителя географии Марии Алексеевны Ильченко, которая 30 лет посвятила этой профессии. И так сложились обстоятельства, что в тот момент моей родной школе требовался учитель физики и информатики.

Не без волнения Александра Михайловна пришла работать педагогом, но практически сразу же почувствовала, что будто и не было этих лет учебы в университете, а из школы она и не уходила. Александра поняла – вот оно призвание. И жизнь совсем не случайно привела ее вновь в любимую школу.

- Вот уже почти 8 лет я в школе. И не было ни-

каких сомнений, что этот выбор был правильным. Когда спрашивают: кем Вы работаете? Мне трудно ответить на пустой вопрос... Поскольку для меня учитель - не профессия, не хобби, не общественное положение... Я не работаю, а живу учителем! И мне нравится работать с детьми, выявлять проблемы, ставить цели, достигать результата и радоваться успеху своих учеников, - отмечает Александра Михайловна.

Особо радует ее, что ученики не раз выбирали для ЕГЭ ее предметы: физику и информатику, для того чтобы поступить в военные вузы. И сегодня некоторые из них уже студенты таких престижных учебных заведений, как Военно-воздушная академия им. Жуковского и Гагарина города Воронежа, Краснодарское высшее военное авиационное училище летчиков.

- Видя интерес учащихся и востребованность своих предметов для вступительных экзаменов при поступлении, я постоянно совершенствую свою методику преподавания, посвящая много времени изучению современной литературы, участвую в профессиональных курсах и обучаюсь на курсах повышения квалификации, - делится наша собеседница.

Конечно, не все получилось сразу. И ей пришлось очень многому учиться, что она продолжает делать постоянно. В первый год работы огромную помощь молодому педагогу оказывали ее любимые учителя: завуч Ф.К. Бекирова и учитель истории В.Н. Шило, которые объясняли, как работать с документацией, как готовиться к урокам и как найти подход к каждому ученику.

## ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ

Спрашиваю Александру Михайловну о способах взаимодействия с учениками, мотивации ребят к изучению ее предметов.

- Мои ученики - ребята уже взрослые, присутствуют проявления подросткового возраста, когда они пытаются противоборствовать чему-то, сопротивляться учебе. Приходится уже прибегать к тем новым методам, которые позволяют всячески заинтересовывать их, чтобы получить на уроке со-

бранность, организованность. Здесь от учителя многое зависит. Если не найдешь этого подхода к ученикам, то как такового урока и учебного процесса не будет. Мне важно наладить связь между учениками и учителем. И кажется, что я смогла этого достичь. Самое главное, чтобы учитель развивался. Всегда нужно помнить о том, что каждый ученик – это отдельная личность.

Моя собеседница считает, что всех школьников судить по одному мерилу нельзя. С кем-то достаточно просто поговорить. К другим осознание ошибки приходит сложнее. Очень важно понять, кто есть кто, и кому какой подход необходим. Нужно четко знать, на каком уровне, в какой форме общения доносить учебную программу до каждого отдельного ученика. Выработала она уже и собственную методику. Педагог, который работает в классе, всегда видит, кто из учащихся сильнее, кто слабее. Как собственно, в любой учебной группе есть группа прорыва и группа риска. Она использует дифференцированный подход и заинтересовывает учеников опытами и экспериментами, благо физика и информатика это позволяют.

Использует она в процессе преподавания и современные методы, ведь сегодняшние школьники вооружены телефонами, да смартфонами, а с новейшими наворотами. Позвонить и СМС написать сегодня даже не прошлый век. Популярны, как и у других школьников, мессенджер Ватсап. В Интернете Александра Михайловна позволяет им советовать, спрашивать что-то по учебной программе. Интернет-ресурсы на уроках тоже используются регулярно. Практически в каждом кабинете есть компьютеры, занимаются онлайн-тестированием. Тут же они решают задания и сразу же узнают результаты.

## КОНКУРС ДЛЯ УЧИТЕЛЯ

- В 2014 года администрация школы предложила мне принять участие в конкурсе для молодых педагогов «Новый учитель – новой школе». Идея создания этого конкур-



Александра Михайловна Ильченко, учитель школы №16 поселка Восход, считает: «Это профессия выбрала меня».

са принадлежит бывшему заместителю начальника управления образования Новокубанского района, а ныне старшему преподавателю Института развития образования Краснодарского края Марине Александровне Тюнниковой, - рассказывает наша героиня.

Готовясь к участию, Александра Михайловна познакомилась с конкурсными испытаниями, требованиями к современному уроку, а также завела новые знакомства в педагогическом сообществе. Несмотря на то, что получила лишь диплом участника, ее пригласили в клуб творческих учителей «Созвездие», президентом которого является Кирилл Павлович Овчаренко, победитель муниципального и регионального этапов краевого конкурса «Учитель года Кубани» в 2014 году, финалист конкурса «Учитель года России» в 2014 году. Клуб существует при поддержке Новокубанской районной организации профсоюза, председателем которого является Любовь Ивановна Перемышова.

Общаясь и работая с этими уникальными и увлеченными людьми, участвуя в клубных мероприятиях, Александра Михайловна получила такой заряд вдохновения и веры в собственные силы, что решила попробовать свои силы на конкурсе «Учитель года Кубани – 2016». И стала абсолютным победителем на муниципальном уровне. Следующим этапом был

краевой, где она стала лауреатом.

- При подготовке к краевому этапу мне оказывала помощь рабочая группа, в составе которой были специалисты Центра развития образования и члены «Созвездия», - вспоминает Александра Михайловна, акцентируя внимание на помощи и поддержке молодых коллег, которая в тот момент была просто неоценимой.

После участия в конкурсе она получила грант главы муниципального образования Новокубанский район.

- Сегодня я продолжаю совершенствовать свое педагогическое мастерство, только теперь еще и посредством распространения своего опыта. И площадкой для обмена накопленными знаниями является клуб творческих учителей «Созвездие». Кстати, в этом году клуб получил президентский грант на реализацию проекта «Новый учитель – новой школе» для молодых педагогов. Это дает возможность транслировать свой опыт как на муниципальном уровне, так и на зональном, - отмечает Александра Михайловна, - приятно, что в нашем районе отлажена работа с молодыми педагогами, что позволяет им оставаться в профессии как можно дольше, быть творческими и активными.

Г. ШЕВЕЛОВА  
(фото из личного архива А.М. Ильченко)

некогда  
скучать

## Пусть читают дети!

Не секрет, что эффективность и востребованность библиотеки во многом зависит от библиотекаря, от уровня его квалификации и степени профессионализма. Современный библиотекарь – это специалист, идущий в ногу со временем, высокообразованный, компетентный, активный.

Огромную работу осуществляют библиотекари в течение всего учебного года. Проводят массу мероприятий по пропаганде книги и чтения: акции, интернет-викторины, библиотечные уроки, громкие чтения, литературные гостиные и многие другие мероприятия, способствующие привлечению интереса к чтению художественной, научно-популярной, справочной литературы, содействуя тем самым различным направлениям учебной и внеурочной деятельности.

- Дети – самые благодарные читатели. С ними никогда не бывает скучно, - уверена Елена Валентиновна Чекулаева, заведующая библиотечной гимназии № 2 им. И.С. Колесникова г. Новокубанска, ставшая победителем муниципального этапа краевого конкурса по пропаганде чтения среди обучающихся и призером регионального этапа конкурса в номинации «Читательский проект».

На страницах районной газеты о талантливом библиотекарке Елене Валентиновне, имеющей диплом победителя Всероссийского конкурса «Лучший школьный библиотекарь», рассказывали уже неоднократно. Она постоянно принимает участие в профессиональных конкурсах, становится победителем, либо призером краевых конкурсов. Вот и на этот раз удача снова улыбнулась ей. Вместе с Романом Сорокопудовым, обучающимся 10 «А» класса гимназии № 2, проделана огромная работа по написанию проекта и созданию «Буктрейлера», цель которого - активизация проектно-исследовательской, читательской деятельности обучающихся по популяризации чтения, развитию литературного мастерства.

Романом была выбрана любимая книга, написана раскадровка к ролику, найдены иллюстрации, подобран видеоматериал, записан аудиоматериал и затем объединен в ролик. Необычным способом при помощи визуальных средств привлекают свое внимание любители книг – Е. В. Чекулаева и Роман Сорокопудов, приобщая читателей к общечеловеческим и нравственным ценностям.

Р. ЕРШОВА